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SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO E DA PREVIDÊNCIA  
____________DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS____________

EDITAL N° 73/2016 - NÍVEL SUPERIOR

CONTADOR
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO

VERSÃO A
IN STRUÇÕ ES G ERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Conhecimentos Gerais (10 questões) e 
Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome, número de inscrição e versão de prova estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, 
notifique o fiscal.

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 
solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
VII. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
VIII. O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do ibfc, no prazo 

recursal contra gabarito.
IX. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.
X. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.
XI. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
XIII.É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova! ibfc
INSTITUTO BRASlIf IRO OE fQfWAÇÃQ E CAPACITAÇÃO

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO
•GinroEMUiOEX rtsawctnr uncn^ki

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:
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RASCUNHO



LÍNGUA PORTUGUESA

Texto I

Aquilo por que vivi

Três paixões, simples, mas irresistivelmente fortes, 
govemaram-me a vida: o anseio de amor, a busca do 
conhecimento e a dolorosa piedade pelo sofrimento da 
humanidade. Tais paixões, como grandes vendavais, impeliram- 
me para aqui e acolá, em curso instável, por sobre profundo 
oceano de angústia, chegando às raias do desespero.

Busquei, primeiro, o amor, porque ele produz êxtase 
-  um êxtase tão grande que, não raro, eu sacrificava todo o 
resto da minha vida por umas poucas horas dessa alegria. 
Ambicionava-o, ainda, porque o amor nos liberta da solidão -  
essa solidão terrível através da qual a nossa trêmula percepção 
observa, além dos limites do mundo, esse abismo frio e 
exânime. Busquei-o, finalmente, porque vi na união do amor, 
numa miniatura mística, algo que prefigurava a visão que os 
santos e os poetas imaginavam. Eis o que busquei e, embora 
isso possa parecer demasiado bom para vida humana, foi isso 
que -  afinal -  encontrei.

Com paixão igual, busquei o conhecimento. Eu queria 
compreender o coração dos homens. Gostaria de saber por que 
cintilam as estrelas. E procurei apreender a força pitagórica pela 
qual o número permanece acima do fluxo dos acontecimentos. 
Um pouco disto, mas não muito, eu o consegui.

Amor e conhecimento, até o ponto em que são possíveis, 
conduzem para o alto, rumo ao céu. Mas a piedade sempre me 
trazia de volta à terra. Ecos de gritos de dor ecoavam em meu 
coração. Crianças famintas, vítimas torturadas por opressores, 
velhos desvalidos a constituir um fardo para seus filhos, e todo 
o mundo de solidão, pobreza e sofrimentos, convertem numa 
irrisão o que deveria de ser a vida humana. Anseio por aliviar o 
mal, mas não posso, e também sofro.

Eis o que tem sido a minha vida. Tenho-a considerado 
digna de ser vivida e, de bom grado, tornaria a vivê-la, se me 
fosse dada tal oportunidade.

(Bertrand Russel. Autobiografia. Rio de Janeiro: Civilização
Brasileira, 1967.)

1) No texto, o autor propõe-se a apresentar os motivos 
pelos quais viveu. Sobre eles e a visão de mundo 
proposta, é correto afirmar que:
a) o fato de o amor ter sido a primeira busca deve-se à 

ideia de que esse sentimento representa um pré- 
requisito para a obtenção de outras coisas.

b) o conhecimento a que o autor se refere estava voltado 
apenas para objetos concretos e palpáveis do campo 
biológico.

c) o autor problematiza a lógica de que a piedade conduz 
para o alto ao afirmar que, por ela, era trazido sempre 
de volta à terra.

d) o autor declara ter se apropriado com profundidade 
do amor e do conhecimento ao ponto de esgotar 
plenamente suas experiências.

2) O texto é marcado por subjetividade e as figuras 
de estilo reforçam esse teor subjetivo. Assinale a 
passagem transcrita abaixo que NÃO revela um 
exemplo de linguagem figurada.
a) “Três paixões, simples, mas irresistivelmente fortes, 

governaram-me a vida:” (1°§)
b) “Tais paixões, como grandes vendavais, impeliram-me 

para aqui e acolá” (1°§)
c) “além dos limites do mundo, esse abismo frio e exânime.” 

(2°§)
d) “Gostaria de saber por que cintilam as estrelas.” (3°§)
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3) No início do texto, o autor faz um emprego formal e 
incomum da linguagem na passagem “governaram- 
me a vida:” (1°§). Considerando-se o contexto, a 
construção em questão equivaleria, semanticamente, à 
seguinte reescritura:
a) governaram para mim, a vida.
b) governaram a minha vida
c) eu governava a vida
d) governaram a vida de todos

4) O último parágrafo do texto revela a conclusão do autor 
sobre o tema abordado. Por meio da passagem “se me 
fosse dada tal oportunidade”, evidencia-se, em relação 
à ideia precedente, um sentido de:
a) condição
b) concessão
c) causa
d) conformidade

5) Em “Com paixão iaual. busquei o conhecimento.” (3°§), 
a expressão destacada cumpre, na oração em que se 
encontra, papel:
a) adjetivo
b) adverbial
c) substantivo
d) verbal

6) O período “Eu queria compreender o coração dos 
homens.” (3°§) é composto e, sobre a sua segunda 
oração, é correto afirmar que:
a) estabelece relação de coordenação
b) apresenta um verbo flexionado
c) exerce a função sintática de sujeito
d) encontra-se na forma reduzida

7) O título do texto, “Aquilo por que vivi”, apresenta a 
preposição “por” em função de uma exigência. Trata- 
se de uma exigência de:
a) concordância
b) colocação pronominal
c) regência
d) estilística

8) Considerando o contexto em que está inserida, pode- 
se perceber que a palavra destacada em “convertem 
numa irrisão o que deveria de ser a vida humana” (4°§) 
tem o sentido de algo:
a) cruel
b) exagerado
c) insignificante
d) temido

Texto II



9) Considerando a leitura das palavras e das imagens da
charge, entende-se que o título “Virtual” é justificado,
sobretudo:
a) pelo fato do adiamento ao convite para jantar feito pela 

mãe.
b) por sugerir que se participa de uma passeata pelo 

computador.
c) pelo fato de o menino estar sentado diante de um 

computador
d) porque a mãe não compartilha da postura técnica do 

filho.

10) Ao analisar o nível de linguagem empregado na charge,
é correto afirmar que se trata de um emprego:
a) informal
b) rebuscado
c) figurado
d) técnico

______________CONHECIMENTOS GERAIS______________

11) Considerando a Lei n° 13.331/2001, analise os itens 
abaixo que tratam da saúde ambiental e competências 
da direção do SUS nesse campo. A seguir assinale a 
alternativa correta:
I. A fiscalização das agressões ao meio ambiente que 

tenham repercussão sobre a saúde humana, e atuação 
junto aos órgãos municipais, estaduais e federais 
competentes para controlá-las não compete à direção 
do SUS.

II. A participação na formulação das políticas de 
saneamento básico e ambiental, juntamente com os 
setores específicos compete à direção do SUS.

III. A participação na execução de ações de proteção do 
ambiente e defesa do desenvolvimento sustentado 
compete à direção do SUS.

a) I, II e III estão corretas
b) Apenas I e III estão corretas
c) Apenas I e II estão corretas
d) Apenas II está correta

12) Tomando por base a Constituição da República 
Federativa do Brasil, assinale a alternativa incorreta:
a) O sistema único de saúde não será financiado, 

exclusivamente, com recursos do orçamento da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios.

b) Ao sistema único de saúde compete, além de outras 
atribuições, ordenar a formação de recursos humanos 
na área de saúde.

c) As ações e serviços públicos de saúde integram uma 
rede regionalizada e hierarquizada e constituem um 
sistema único, organizado de acordo com as seguintes 
diretrizes: descentralização, atendimento integral, 
participação da comunidade e gratuidade.

d) É vedada a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções às instituições privadas com fins 
lucrativos.

13) Considerando a lei 8080/90, analise os itens abaixo e a 
seguir, assinale a alternativa correta:
I. Deverão ser criadas comissões permanentes de 

integração entre os serviços de saúde e as instituições 
de ensino profissional e superior

II. Quando as suas disponibilidades forem insuficientes 
para garantir a cobertura assistencial à população de 
uma determinada área, o Sistema Único de Saúde-SUS 
poderá recorrer aos serviços ofertados pela iniciativa 
privada.

III. Os servidores que legalmente acumulam dois cargos ou 
empregos poderão exercer suas atividades em mais de 
um estabelecimento do Sistema Único de Saúde-SUS.

a) Apenas I e III estão corretas.
b) Apenas I e II estão corretas.
c) Apenas II está correta.
d) I, II e III estão corretas.

14) O Decreto n° 7.508, de 28 de junho de 2011 regulamenta 
a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, para dispor 
sobre a organização do Sistema Único de Saúde - SUS, 
o planejamento da saúde, a assistência à saúde e a 
articulação interfederativa, e dá outras providências. 
Essa legislação define que para ser instituída, a Região 
de Saúde deve conter, no mínimo, ações e serviços, 
entre os quais não se inclui:
a) Atenção ambulatorial especializada e hospitalar.
b) Estruturas especializadas em reabilitação.
c) Atenção psicossocial.
d) Vigilância em saúde.

15) Quanto ao direito à vida e à saúde, previsto no estatuto 
da criança e do adolescente, analise os itens abaixo e a 
seguir, assinale a alternativa correta:
I. O poder público, as instituições e os empregadores 

propiciarão condições adequadas ao aleitamento 
materno, inclusive aos filhos de mães submetidas a 
medida privativa de liberdade.

II. Os estabelecimentos de atendimento à saúde deverão 
proporcionar condições para a permanência em tempo 
integral de um dos pais ou responsável, nos casos de 
internação de criança e em pelo menos meio período 
nos casos de intenação de adolescente.

III. Incumbe ao poder público fornecer gratuitamente 
àqueles que necessitarem os medicamentos, próteses 
e outros recursos relativos ao tratamento, habilitação ou 
reabilitação.

a) Apenas I e III estão corretas.
b) Apenas I e II estão corretas.
c) Apenas II está correta.
d) I, II e III estão corretas.

16) Sobre Ética e Cidadania, analise as sentenças abaixo e 
assinale a alternativa correta:
1a: O servidor público não poderá jamais desprezar o 

elemento ético de sua conduta. Assim, não terá que 
decidir somente entre o legal e o ilegal, o justo e o 
injusto, o conveniente e o inconveniente, o oportuno e 
o inoportuno, mas principalmente entre o honesto e o 
desonesto

2a: Cidadania é o exercício dos direitos e deveres civis, 
políticos e sociais estabelecidos pela Constituição 
Federal

a) Ambas estão incorretas
b) Ambas estão corretas
c) A 1a sentença é correta e a 2a incorreta
d) A 1a sentença é incorreta e a 2a correta

2 IBFC 1 4 -VERSÃOA



17) Quanto à acumulação de cargos, empregos e funções 
públicas, analise os itens abaixo e a seguir, assinale a 
alternativa correta:
I. É hipótese de acumulação constitucionalmente 

autorizada a de dois cargos de professor.
II. É hipótese de acumulação constitucionalmente 

autorizada a de dois cargos ou empregos privativos de 
profissionais de saúde, com profissões regulamentadas

III. A de um cargo de vereador com outro cargo, emprego 
ou função pública

a) Apenas I e III estão corretas.
b) Apenas I e II estão corretas.
c) Apenas II está correta.
d) I, II e III estão corretas.

18) A fórmula a ser aplicada em uma planilha eletrônica 
para calcular o preço final de um produto, em que o 
valor original está na célula A1, e que teve um aumento 
de 11%, deverá ser:
a) =A1 +(1/0,11)
b) =A1 *(1 +0,11)
c) =A1+(1*0,11)
d) =A1/(1-0,11)

19) Assinale, das alternativas abaixo, a única que NÃO 
identifica corretamente um tradicional dispositivo de 
rede de computadores:
a) Neumann
b) Switch
c) Modem
d) Bridge

20) Identifique a alternativa abaixo com o início do endereço 
da Internet que estabelece que um site é seguro, 
normalmente usado em sites que exigem transações 
financeiras na Web:
a) htmls:\\
b) http-s:\\
c) https://
d) html-s://

___________ CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS___________

21) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. A contabilidade é a doutrina do controle econômico 

e da determinação do retido em qualquer espécie de 
empresa.

II. A contabilidade é a ciência do patrimônio.
III. A Contabilidade é a técnica da revelação patrimonial. 

A revelação consiste na descrição, na colocação em 
evidência, de determinados fatos.

a) Todas as afirmações estão corretas.
b) Apenas a afirmação II está correta.
c) Apenas a afirmação II está incorreta.
d) Apenas a afirmação I está incorreta.

22) Determinada empresa está com a seguinte situação 
patrimonial:

Ativo = R$ 500.000,00 e Passivo Exigível = 500.000,00

Esta empresa apresenta situação líquida:
a) Negativa.
b) Positiva
c) Nula.
d) Descoberta.

23) Relacione os fatos contábeis abaixo com seu respectivo 
conceito e assinale a alternativa que apresenta a ordem 
correta.
( ) - fato permutativo, qualitativo ou compensativo;
( ) - fato modificativo;
( ) - fato misto ou composto.
I. Altera o patrimônio somente em termos qualitativos. 

Consiste na compensação entre elementos do ativo, 
passivo exigível ou patrimônio líquido, sem que haja 
aumento ou diminuição da situação liquida.

II. É aquele que reúne uma permuta e uma modificação. 
Nele, há uma permuta e, simultaneamente, o aumento 
ou diminuição do ativo e/ou do passivo exigível, 
provocando o aumento ou diminuição da situação 
líquida.

III. Ocorre quando o aumento ou redução do ativo ou do 
passivo exigível é seguido de modificação na situação 
líquida de igual valor para mais ou para menos. Provoca 
alteração em termos de qualidade e quantidade, 
aumentando ou diminuindo a situação líquida em valor 
equivalente a modificação sofrida pelo ativo ou passivo 
exigível.

a) I - I I I - I I .
b) I I - I - I I I .
c) l l l - l l - l
d) I - I I - I I I .

24) Assinale a alternativa que apresenta uma conta 
retificadora.
a) Capital Social.
b) Duplicatas a receber.
c) Empréstimos a pagar.
d) Capital a realizar.

25) Complete a lacuna com a alternativa correta.
De acordo com a Lei 6.404/76, a escrituração da 
companhia será mantida em registros permanentes, 
com obediência aos preceitos da legislação comercial e 
desta Lei e aos princípios de contabilidade geralmente 
aceitos, devendo observar métodos ou critérios 
contábeis uniformes no tempo e registrar as mutações 
patrimoniais segundo__________________________ .
a) O regime de caixa.
b) O regime misto.
c) O regime de competência.
d) O regime da prudência.

26) De acordo com a Lei 6.404/76 a diminuição do valor 
dos elementos dos ativos imobilizado e intangível será 
registrada periodicamente nas contas de depreciação:
a) Pelo valor do capital aplicado, deduzido do saldo das 

contas que registrem a sua amortização.
b) Quando corresponder à perda do valor dos direitos que 

têm por objeto bens físicos sujeitos a desgaste ou perda 
de utilidade por uso, ação da natureza ou obsolescência.

c) Quando corresponder à perda do valor do capital 
aplicado na aquisição de direitos da propriedade 
industrial ou comercial e quaisquer outros com existência 
ou exercício de duração limitada, ou cujo objeto sejam 
bens de utilização por prazo legal ou contratualmente 
limitado.

d) Quando corresponder à perda do valor, decorrente da 
sua exploração, de direitos cujo objeto sejam recursos 
minerais ou florestais, ou bens aplicados nessa 
exploração.

IBFC 1 4 -VERSÃOA 3



27) A Empresa XPTO Ltda., ao providenciar a conciliação 
bancária, constatou os seguintes fatos:
1. O saldo da conta do Banco, no extrato, era de R$ 

15.000,00;
2. Cheques emitidos pela empresa e não apresentados ao 

banco, no valor de R$ 2.500,00;
3. Cheques depositados pela empresa e não consignados 

em conta pelo banco, no valor de R$ 500,00;
4. Despesas apropriadas pelo banco e não informadas em 

tempo hábil para contabilização, no valor de R$ 180,00.
Considerando as informações acima, o valor do saldo 
contábil na escrituração da empresa XPTO Ltda. era de:
a) R$ 23.000,00.
b) R$ 17.820,00.
c) R$ 20.320,00.
d) R$ 18.180,00.

28) Assinale a alternativa incorreta.
a) De acordo com a Lei 6.404/76 no balanço, as contas 

serão classificadas segundo os elementos do patrimônio 
que registrem, e agrupadas de modo a facilitar o 
conhecimento e a análise da situação financeira da 
companhia.

b) De acordo com a Lei 6.404/76 no passivo, as contas 
serão classificadas nos seguintes grupos: passivo 
circulante, passivo não circulante e patrimônio líquido, 
dividido em capital social, reservas de capital, ajustes 
de avaliação patrimonial, reservas de lucros, ações em 
tesouraria e prejuízos acumulados.

c) De acordo com a Lei 6.404/76 no ativo, as contas 
serão dispostas em ordem decrescente de grau de 
liquidez dos elementos nelas registrados, nos seguintes 
grupos: ativo circulante, ativo realizável a longo prazo 
e ativo permanente, dividido em investimentos, ativo 
imobilizado e ativo diferido.

d) De acordo com a Lei 6.404/76 os saldos devedores 
e credores que a companhia não tiver direito de 
compensar serão classificados separadamente.

29) Considerando (V) para verdadeiro e (F) para falso, 
analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
que apresenta a ordem correta.
De acordo com a Lei 6.404/76 a demonstração do 
resultado do exercício discriminará:
( )A receita líquida das vendas e serviços, o custo das 

mercadorias e serviços vendidos e o lucro bruto.
( )As despesas com as vendas, as despesas financeiras, 

deduzidas das receitas, as despesas gerais e 
administrativas, e outras despesas operacionais.

( )0  lucro ou prejuízo operacional, as outras receitas e as 
outras despesas.

( ) As reversões de reservas e o lucro líquido do exercício 
( ) O lucro ou prejuízo líquido do exercício e o seu montante 

por ação do capital social.
a) V - V - V - F - V .
b) F - V - F - V - F .
c) F - F - V - V - V .
d) F - V - V - F - V .

Utilize os dados abaixo para responder as questões de 30 
a 33.

Do Balanço Patrimonial da Cia XPTO, foram extraídos os 
seguintes saldos de contas integrais (valores R$ 1,00).

I m ó v e  i s RS 1 9 5 .0 0 0 ,0 0

D u p lic a ta s  a R e c e b e r R$ 7 5 .0 0 0 ,0 0

D u p lic a ta s  a R e c e b e r -L o n g o  p razo R$ 3 0 .0 0 0 ,0 0

D u p lic a ta s  a P agar R$ 1 5 .0 0 0 ,0 0

M a té r ia s  P rim a s R$ 3 5 .0 0 0 ,0 0

F in a n c ia m e n to s  - Longo P razo R$ 8 .7 5 0 ,0 0

A d ia n ta m e n to s  d e  C lie n te s RS 1 0 .0 0 0 ,0 0

Salá ri os a Pagar RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

Cai xa RS 6 5 .0 0 0 ,0 0

E m p ré s tim o s  a C o ligadas RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

A ções  d e  C o ligadas RS 7 5 .0 0 0 ,0 0

Banco C o n ta  M o v im e n to RS 6 5 .0 0 0 ,0 0

P ro d u to s  e m  E lab oração RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

M á q u in a s  e E q u ip a m e n to s RS 1 9 5 .0 0 0 ,0 0

P ro v iã o  para  Im p o s to  de R e n d a RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

P ro d u to s  P ro n to s RS 1 6 5 .0 0 0 ,0 0

IC M S  a R e c o lh e r RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

IP I a R e c u p e ra r RS 1 5 .0 0 0 ,0 0

D e p re c ia ç ã o  A c u m u la d a  ( Im ó v e is ) RS 7 5 .0 0 0 ,0 0

D e p re c ia ç ã o  A c u m u la d a  

(M á q u in a s  e  E q u ip a m e n to s ) RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

D iv id e n d o s  a R e c e b e r RS 3 5 .0 0 0 ,0 0

D iv id e n d o s  a P agar RS 1 5 .0 0 0 ,0 0

30) O índice de liquidez corrente da Cia XPTO é igual a:
a) 4,00.
b) 1,04.
c) 3,84.
d) 2,04.

31) O índice de liquidez geral da Cia XPTO é igual a:
a) 3,84.
b) 4,00.
c) 2,54.
d) 1,48.

32) O índice de liquidez imediata da Cia XPTO é igual a:
a) 1,04.
b) 2,00.
c) 3,84.
d) 2,04.

33) O índice de liquidez seca da Cia XPTO é igual a:
a) 4,00.
b) 3,84.
c) 2,00.
d) 2,04.
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34) Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas.
A _________________________________  expõe as
variações ocorridas, durante o exercício, em todas as 
contas do patrimônio líquido, inclusive na conta Lucros 
ou Prejuízos Acumulados, sendo mais abrangente que
a ________________________________ . Não é correto
afirmar que esta pode ser substituída por aquela.
Na verdade, a Lei 6.404/76 determina que a
____________________________  poderá ser incluída
na ________________________________________. Isso
significa que a primeira, obrigatoriamente, deve ser 
apresentada, seja de forma isolada, seja como parte 
integrante da segunda, em uma das colunas desta.
a) Demonstração das mutações do patrimônio líquido -  

Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados
-  Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados - 
Demonstração das mutações do patrimônio líquido.

b) Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados
-  Demonstração das mutações do patrimônio líquido
-  Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados - 
das mutações do patrimônio líquido.

c) Demonstração do resultado do exercício -  Demonstração 
das origens e aplicações de recursos -  Demonstração 
do resultado do exercício -  Demonstração das origens 
e aplicações de recursos.

d) Demonstração das origens e aplicações de recursos -  
Demonstração do resultado do exercício -  Demonstração 
das origens e aplicações de recursos - Demonstração 
do resultado do exercício.

35) Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas.
O _________________________ exige o registro de todas
as variações sofridas pelo patrimônio da entidade no 
momento em que elas ocorrerem, ainda que sejam 
considerados valores estimados. Um exemplo é 
o registro da depreciação. O tempo de vida útil de 
um bem é baseado numa hipótese mais ou menos 
fundamentada tecnicamente e dependente de diversos 
fatores aleatórios. Apesar disso, a depreciação deve 
ser registrada no momento em que há a perda de valor 
do bem. Como é difícil determinar o valor exato dessa 
perda, os cálculos são feitos por estimativas.
a) Princípio Contábil da Continuidade.
b) Princípio Contábil da Prudência.
c) Princípio Contábil da Oportunidade.
d) Princípio Contábil da Competência.

36) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. De acordo com a Lei 6.404/76, do lucro líquido do 

exercício, 5% (cinco por cento) serão aplicados, antes 
de qualquer outra destinação, na constituição da reserva 
legal, que não excederá de 20% (vinte por cento) do 
capital social.

II. De acordo com a Lei 6.404/76, a companhia poderá 
deixar de constituir a reserva legal no exercício em 
que o saldo dessa reserva, acrescido do montante das 
reservas de capital, exceder de 20% (vinte por cento) do 
capital social.

III. De acordo com a Lei 6.404/76, a reserva legal tem por 
fim assegurar a integridade do capital social e somente 
poderá ser utilizada para compensar prejuízos ou 
aumentar o capital.

a) Todas as afirmações estão corretas.
b) Apenas a afirmação II esta incorreta.
c) Apenas a afirmação II esta correta.
d) Apenas a afirmação I esta incorreta.

37) Considerando (V) para verdadeiro e (F) para falso, 
analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
que apresenta a ordem correta.
De acordo com a Lei 4.320/64, a abertura dos créditos 
suplementares e especiais depende da existência de 
recursos disponíveis para ocorrer a despesa e será 
precedida de exposição justificativa. Consideram-se 
recursos para este fim, desde que não comprometidos: 
( ) 0  superávit financeiro apurado em balanço patrimonial 

do exercício anterior.
( ) Os provenientes de excesso de arrecadação.
( ) Os resultantes de anulação parcial ou total de dotações 

orçamentárias ou de créditos adicionais, autorizados 
em Lei.

( ) 0  produto de operações de credito autorizadas, em 
forma que juridicamente possibilite ao poder executivo 
realiza-las.

a) v  -  F -  V -  V.
b) v - v - v - v .
c) F - V - F - V .
d) F - F - V - F .

38) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
De acordo com a Lei 101/2.000 -  Lei de Responsabilidade 
Fiscal é proibida a operação de crédito entre uma 
instituição financeira estatal e o ente da Federação que 
a controle, na qualidade de beneficiário do empréstimo. 
Equiparam-se a operações de crédito e estão vedados:
I. Recebimento antecipado de valores de empresa em 

que o Poder Público detenha, direta ou indiretamente, a 
maioria do capital social com direito a voto, salvo lucros 
e dividendos, na forma da legislação.

II. Assunção direta de compromisso, confissão de dívida 
ou operação assemelhada, com fornecedor de bens, 
mercadorias ou serviços, mediante emissão, aceite ou 
aval de título de crédito, não se aplicando esta vedação 
a empresas estatais dependentes.

III. Assunção de obrigação, sem autorização orçamentária, 
com fornecedores para pagamento a posteriori de bens 
e serviços.

a) Todas as afirmações estão incorretas.
b) Apenas a afirmação III esta incorreta.
c) Apenas a afirmação I esta correta.
d) Todas as afirmações estão corretas.

39) Determinada prefeitura do Brasil, realizou um processo 
licitatório embasado pela Lei 8.666/93 para compra 
de material escolar para as escolas do Município. Ao 
realizar o levantamento do custo para a aquisição 
chegou-se ao valor de R$ 145.000,00. Dessa forma 
decidiu-se optar pela modalidade de licitação de carta 
convite em razão do valor. Em relação a esse processo 
licitatório podemos afirmar que:
a) A licitação não pode ocorrer pela modalidade convite, 

uma vez que o valor estipulado pela Lei 8.666/93 para 
este tipo de compra é de até R$ 80.000,00.

b) A licitação pode ser feita pela modalidade convite em 
razão do valor ser inferior a R$ 150.000,00.

c) Alicitaçãodeveserfeita pela modalidade de concorrência 
pelo fato do valor ser inferior a R$ 150.000,00

d) A licitação deve ser feita na modalidade tomada de 
preços pelo fato do valor ser superior a R$ 80.000,00.

IBFC 1 4 -VERSÃOA 5



40) Determinado órgão público federal abriu processo 
licitatório na modalidade Pregão para compra de bens 
comuns conforme as normas da Lei 10.520/2.002. 
Foi estipulado no Edital que o prazo de validade das 
propostas seria de 45 dias. Em relação a esse processo 
licitatório podemos afirmar que:
a) De acordo com a Lei 10.520/2002 o prazo de validade 

das propostas deve ser de 60 dias.
b) De acordo com a Lei 10.520/2002 o prazo de validade 

das propostas será de 60 dias, somente se outro não 
estiver fixado no edital, no caso a validade será de 45 
dias.

c) De acordo com a Lei 10.520/2002 o prazo de validade 
das propostas será de 8 dias.

d) De acordo com a Lei 10.520/2002 o prazo de validade 
das propostas será por tempo indeterminado até a 
finalização do processo licitatório.
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